

# 国际社会举办活动庆祝第15个联合国中文日

新华社北京4月20日电(综合新华社驻外记者)4月20日是第15个联合国中文日。连日来,联合国机构和多国举行了丰富多彩的中文日庆祝活动。

由中国常驻联合国代表团与联合国中国书会联合主办的庆祝活动“载言载乐,和合共生”日前在联合国总部举行。精彩的中国音乐表演、语言讲座和圆桌讨论等活动全面展示了中华文化的深厚底蕴。上海图书馆推出的短片《书写的历史》通过音乐与文字的结合,为观众呈现了一场汉字历史的视觉盛宴。

在联合国内罗毕办事处中文日庆祝活动上,“仓颉造字”的古老传说让众人着迷,江苏民歌《茉莉花》与唢呐乐《百鸟朝凤》为活动现场带来“鸟语花香”。联合国内罗毕办事处总干事班古拉表示,通过庆祝中文日,人们认识到丰富和传承中文这种世界语言的重要性。中国驻肯尼亚大使周平剑说,中文是中国文化传承的标志和载体,透过中文可以更好读懂中国、读懂中国人。

由中国驻非盟使团、联合国非洲经济委员会和联合国教科文组织驻非盟联络办公室共同举办的中文日庆祝活动日前在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行。中国援埃塞医疗队队员、当地孔子学院和鲁班工坊学生等表演了中华武术、戏剧、机器人写字等节目。联合国教科文组织驻非盟联络办公室主任任丽塔·比苏瑞特表示,活动让大家欣赏到中文的魅力和博大精深,了解中文对当今世界的影响。中国驻非盟使团团长胡长春说,中文是全球使用人数最多的语言,学习中文有助于促进中非民心相通,助力构建高水平中非命运共同体。

“龟甲牛骨上的精灵:甲骨文艺术展”中文日主题活动19日在南非立法首都开普敦拉开帷幕。据主办方介绍,此次展览共展出70余件甲骨文艺术作品,重点介绍了与甲骨文相关的重大发现和研究成果。中国驻开普敦总领事尤文泽说,此次展览为观众提供了感知中文悠久历史和博大精深的独特视角和平台。南非西开普省文化体育部门负责人盖伊·雷德曼在致辞中表示,希望两国人民继续“温故知新”,相互学习,共同进步。

为庆祝联合国中文日,汉语教材《听说汉语》新书发布会19日在拉脱维亚首都里加举行,这是首部用中文、拉脱维亚语、俄语、英语四种语言编写的拉脱维亚本土汉语教材。中国驻拉脱维亚大使唐松根说,《听说汉语》是中拉两国师生合作编写本土化教材的有益尝试和重要成果,是中拉中文教育者的智慧结晶,将成为拉脱维亚朋友学习中文的新帮手。拉脱维亚大学校长贡达尔斯·贝尔津表示,中文是全世界广泛使用的一门语言,希望这本教材能带动更多年轻人学习中文。

尼泊尔孔子学院和孔子课堂的师生19日在尼首都加德满都表演丰富多彩的节目,庆祝联合国中文日。尼泊尔语言委员会主席戈帕尔·塔库尔在致辞中说,联合国庆祝中文日意在促进多语言使用和文化多样性,中文现已成为尼泊尔人的就业语言之一。中国驻尼泊尔大使陈松说,尼泊尔学生和各界人士通过学习中文,不仅增进了两国人民的相互了解,也为尼泊尔的文化多样性和社会发展注入新活力。

中国驻委内瑞拉大使馆和玻利瓦尔大学孔子学院日前联合举办中文日活动,来宾体验美食茶艺、围棋书法、宫灯剪纸等中国传统文化。中国驻委内瑞拉大使蓝虎在致辞中介绍汉字起源和中文的深远意义,表示中方愿培育更多文化使者,深化中委两国交流互鉴与务实合作。在阿尔巴尼亚地拉那大学孔子学院主办的中文日活动中,汉字游戏、书法体验、茶艺品鉴、古筝演奏等活动引来嘉宾和师生积极参与。中国驻阿尔巴尼亚大使庞春雪表示,希望大家通过学习中文认识一个历史悠久、繁荣发展、开放包容、和平合作的中国,也希望大家从感知中国文化开始,努力成为中阿文化交流与友好合作的使者。比利时、奥地利、突尼斯、圣多美和普林西比等国也举办了丰富多彩的中文日庆祝活动。2010年,联合国将中国传统二十四节气中的“谷雨”这一天定为联合国中文日。

4月20日,小朋友和家人在河北省石家庄市书城儿童专区选购书籍。在第29个世界读书日即将到来之际,各地开展丰富多彩的读书主题活动,推动全民阅读,营造良好的文明风尚。新华社发(陈其保摄)



## 欧盟发愁三件事 件件难办成

新华社记者 付一鸣 张兆彬

为期两天的欧盟特别峰会18日在比利时布鲁塞尔结束。在诸多议题中,欧盟的竞争力和单一市场、乌克兰危机以及中东局势是会议讨论的三个核心议题。分析人士指出,欧盟需要应对内外多重挑战,却因自身能力不足和成员国分歧等因素而力不从心。本次峰会实质性成果寥寥,欧盟欲消除痛点仍任重道远。

### 促竞争力言易行难

欧盟理事会主席米歇尔在峰会开始前对媒体表示,欧盟在国际上面临“极其困难的挑战”。他强调,促进竞争力对维持欧盟繁荣很重要。

欧盟统计局1月底公布的初步数据显示,去年第四季度欧元区和欧盟经济环比零增长。在地缘政治紧张局势加剧、货币政策紧缩持续、全球需求疲弱等因素影响下,2024年欧洲经济持续低迷。欧洲经济表现疲软在制造业和能源密集型行业尤其明显。欧洲工会联合会上月报告称,过去四年来欧盟失去了近100万个制造业工作岗位。意大利前总理恩里科·莱塔18日向欧盟领导人介绍其受托撰写的有关单一市场未

来的报告,他在报告中提出多项深化单一市场的建议。莱塔认为,金融市场一体化刻不容缓。在谈到欧盟同美国及其他国家的经济表现差距时,他表示,现在是欧盟解决该问题“最后的机会”和“最后的窗口”。

峰会发表的公报强调欧盟需要一项基于完全一体化的单一市场的欧洲竞争力新协议,呼吁“果断、迅速地”在有利于竞争力的关键领域推进工作,其中包括资本市场联盟。

然而,面对庞大而复杂的改革,成员国间的立场存在巨大分歧,尤其是在资本市场联盟问题上。比利时《政治报·欧洲版》网站报道说,成员国就该问题争论的核心是欧盟的监管。法国总统马克龙和德国总理朔尔茨认为,欧盟需要一个顶级监管机构来监管金融市场以与美国金融市场竞争。爱尔兰和卢森堡等国则表示反对,不愿向更高权力机构让渡监管权。

路透社指出,欧盟能否做到“言行一致”是最大的问题——资本市场联盟的计划可以追溯到十年前,该计划可以释放绿色和数字化转型所需的私人资金,但由于欧盟成员国不想放弃对国家金融规则的控制而陷入停滞。

### 持续援乌能力不足

俄乌冲突方面,欧盟重申对乌克兰全力支持。峰会公报强调,需要紧急向乌克兰提供防空系统,并加速交付所有必要的军事援助,包括火炮弹药和导弹等。

分析人士认为,尽管欧盟强调加强对乌克兰军事援助的“紧迫性”,但其自身国防工业基础的薄弱和产能的限制导致更多对乌克兰承诺难以兑现。

美国《防务新闻》周刊网站援引分析人士的话说,乌克兰要求盟国提供更多远程防空系统,这凸显了乌克兰盟友生产能力的弱点。

比利时“欧洲动态”网站文章指出,自欧盟承诺在12个月内向乌克兰交付100万枚炮弹以来,一年过去了,却仅交付了一半。未能实现目标的主要原因之一是欧盟军工产能不足。对于乌克兰急需的防空能力,德国国防部13日宣布,向乌克兰提供第三套“爱国者”防空系统,但乌克兰总统泽连斯基此前表示,乌方需要25套“爱国者”系统。

《政治报·欧洲版》17日在一篇题为“乌克兰正在走向失败”的评论文章中称,在俄乌冲突中,西方领导人对基辅的实际军事援

助远远低于他们高调的言辞。

### 对中东影响有限

峰会公报重申,欧盟呼吁立即结束加沙地带危机并执行联合国安理会第2728号决议,包括立即停火和无条件释放所有被扣押人员,以及为有需要的巴勒斯坦人提供全面、快速、安全和不受阻碍的大规模人道主义援助。

欧盟还表示将对伊朗采取进一步的限制措施,特别是在无人机和导弹方面。与此同时,欧盟领导人敦促各方保持最大限度克制,避免采取任何可能加剧地区紧张局势的行动。关于黎巴嫩相关问题,公报说:“欧盟随时准备与所有伙伴合作,避免该地区特别是黎巴嫩的紧张局势进一步升级。”

对此,《政治报·欧洲版》指出,虽然欧盟决心采取外交行动以展现其影响力,但无论在军事上还是政治上,欧盟都对中东地区影响有限。对于伊朗和以色列,欧盟无法改变现状;而以色列为打击受伊朗支持的黎巴嫩真主党袭击黎巴嫩由来已久,以色列似乎不会因为欧洲理事会的公报而退缩。

该媒体还指出,欧盟谋求对伊朗实施更多制裁的效果更多只是“象征性的而不会改变游戏规则”,原因是数十年的制裁并没有限制伊朗导弹计划的发展。事实证明德黑兰善于打破西方禁运。该报援引一位欧盟外交官的话说,“我们正在努力对伊朗实施更多制裁,但必须对我们在该地区能够实现的目标持现实态度”。(新华社布鲁塞尔4月19日电)

(上接第一版)

省文联同时积极对接中国文联新时代文明实践中心建设挂点联系(吉林)工作项目落地,在中国文联和省文明办的大力支持下,相继开展“强基工程”中国摄影家协会学雷锋志愿服务走进吉林蛟河碾子沟、吉林省2023“圆梦工程”文艺培训志愿服务、“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务走进梨树县和通榆县专场演出等高质量文艺志愿服务活动,承办“崇德尚艺守正创新——做新时代舞蹈工作者巡回宣讲活动”,组织省二人转艺术家协会开展第八届全国道德模范故事汇小分队深入基层新时代文明实践站进行巡演,通过二人转这种群众喜闻乐见的方式讲述模范故事,引领广大群众见贤思齐,营造崇德向善的社会风尚。

省文艺志愿服务中心负责人说:“文艺志愿服务活动充分发挥了文艺和志愿服务的双重优势,满足人民群众日益增长的美好生活需要,繁荣吉林省文艺事业,满足人民群众精神文化生活。”

## 播撒文艺种子 静待花开满园

双重视角,满足人民群众日益增长的美好生活需要,繁荣吉林省文艺事业,满足人民群众精神文化生活。”

### 送文化、种文化、传精神

为进一步传承中华优秀传统文化,3月28日上午,梅河口市文联邀请市书法家协会副主席兼秘书长任长辉来到莲花社区,开展“强基工程”——“书法进社区,文艺展豪情”主题活动,为辖区居民讲解书法知识。在场居民学员也随着任老师的讲解开始动起手临摹起来。课后,学员表示受益匪浅。

3月5日上午,由省文明办、省文联会同长春市文明办联合开展的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动文明实践大集在长

春市朝阳区新时代文明实践中心——长春德苑主题公园火热开展。理论宣讲、爱心义诊、心理咨询、手工制作、普法宣传、书画教学……一系列接地气、具活力、有温度的文明实践实践活动吸引了众多市民。在公园明德堂,美育圆梦艺术团培训——为青少年提供书画培训,手机摄影知识培训——为辖区群众讲解手机拍摄技巧、主题直播继续进行,在书画志愿者的指导下,小朋友们纷纷拿起画笔,描绘心中的山水与生活的希望;省摄影家协会的志愿者从群众需求出发,开展手机摄影知识培训,为市民朋友讲解手机拍摄技巧和主题直播的流程,手把手教会在场的老年人剪辑、制作、发布短视频。

长春市朝阳区委宣传部精神文明办主

任吕香说:“我们经常和文艺志愿者一起开展传统剪纸艺术展览、摄影培训、书画培训等丰富多彩的文明实践活动。希望通过这样接地气、群众喜闻乐见的服务形式,整合社会资源,赋能志愿服务,打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的‘最后一公里’,让越来越多的人成为文明新风尚的践行者和传播者。”

坚持“送文化、种文化、传精神”工作思路,打造不走的文艺志愿服务队伍,培养骨干文艺志愿者,发挥文艺示范引领作用,不断推动文艺志愿服务创新,打造符合自身实际的特色品牌,推动常态化文艺志愿服务走深走实,全省文艺助力基层精神文明建设取得初步成效,“强基工程”在吉林大地遍地开花。目前,吉林省文艺志愿者达34812人,他们以优质的文艺创作,将积极健康的文化正能量传递给广大群众,润泽人们的心田,唱响精神文明之歌。

### 记者手记:

作为国家首批认定的三个生物产业基地之一,发展生物医药和生命健康产业,长春基础雄厚,优势鲜明。不断向“新”发力,生物医药和生命健康产业是长春厚植新质生产力的重要领域,更是实现振兴突破新的增长极。

加快创建“长春永春现代生物医药城”,构建区域联动发展新格局,有助于完善城市功能,为长春高质量发展蓄势赋能。老赛道跑出新速度,新赛道跑出“加速度”,长春正持续发力、久久为功。

(上接第一版)

N个未来产业——面向未来产业和产业未来的变化,对多种未来场景提前谋篇布局。

“为了实现生物医药和生命健康的产业定位,我们严格筛选优质生物医药产业项目。区域内重点发展创新生物药、现代中药、创新化药、AI+智慧医疗、高端医疗器械、医药供应链、医美康养7大细分领域,构建生物医药全产业链。”张松梅说。

招商引资工作,既是当务之急,又是长远之策。张松梅表示,“我们多次赴外地开展招商,目前,在1.13平方公里的起步区内

集聚了细胞治疗、基因工程、中成药生产、健康医美、医疗器械、总部研发等众多领域,已经有十几家医药企业和机构有意愿在起步区落户,我们力争在五月份开工一批。”

在永春片区的核心区,作为区域重要配套的中铁·长春博览城国际展览中心拔地而起。“围绕长春新质生产力方向,我们储备了生物医药、康养、避暑旅游、无人机、体外诊断、数据要素、现代农业等多个展会项目。”中铁·长春东北亚国际博览中心总经理樊国杰介绍,今年博览中心将举办近30场展会,预计将迎来百万客流。

根据规划,未来,利用永春优越交通、优质环境、周边雄厚产业基础,抢占新赛道,培育新动能,将永春现代生物医药城未来建设成产业创新、人才集聚、服务高质、开放融合、功能现代的发展新高地。

“永春现代生物医药城集全市之力,对标高位,除了执行《长春市支持生物医药和生命健康产业三年快速突破行动计划若干措施》‘金7条’,还对一定条件条款给予了上浮,并在土地、税收、水电、人才补贴等要素保障方面提供突破性优惠,希望吸引更多的优质企业到永春投资兴业。”张松梅说。

## 全民关注痛风日: 警惕不良饮食习惯带来“第四高”

新华社沈阳4月20日电(记者李明辉 刘艺淳)每年的4月20日是“全民关注痛风日”。专家建议,预防痛风要避免摄入过多高嘌呤含量的食物,适当运动排出尿酸,定期检测尿酸值。

痛风发作的诱因之一是长期的高尿酸血症,它也是高血压、高血糖、高血脂之外,又一常见的慢性代谢性疾病。据《2021中国高尿酸及痛风趋势白皮书》显示,我国痛风总体发病率为1.1%,患病人数达1466万,近年来呈现明显上升和年轻化趋势。沈阳医学院附属第二医院内分泌科主任时艺珊说,不同日两次测出男性尿酸值高于420μmol/L,女性高于360μmol/L,即高尿酸血症。

时艺珊说,尿酸是体内嘌呤代谢的产物。摄入过多高嘌呤含量的肉类、汤类、海鲜,含糖量高的精细主食、高甜度水果,都可能导致尿酸升高。此外,肾炎、肾结石等肾相关疾病会使尿酸的肠、肾排泄发生障碍,可能引起高尿酸血症。

“我们建议高尿酸人群多吃新鲜蔬菜、粗粮、豆类食品,避免红肉、动物内脏、甲壳类食物的过多摄入。”时艺珊说,高尿酸人群应限制饮酒,因为酒精在发酵过程中产生大量嘌呤,增加痛风发病风险。

专家建议,多喝水,适量运动排出尿酸有助于更好控制尿酸水平。控制尿酸较为普遍的方法是饮食治疗,必要时可用药物治疗。沈阳医学院附属中心医院风湿免疫科主任杨旭玲说:“当患者尿酸值高于480μmol/L且有心血管发病风险,我们建议使用药物控制,当患者尿酸值高于540μmol/L,即使没有症状,也建议用药控制。一旦出现‘痛风石’等症状,建议尿酸值最好要降至360μmol/L以下。”

杨旭玲说,在痛风急性发作期不要急于降尿酸,要以抗炎、止痛为主,因为尿酸值短时间波动过大,可能会加重痛风症状。

多项临床研究发现,高尿酸血症常伴生肥胖、血脂紊乱及冠心病、高血压等心血管疾病,专家建议上述人群定期检测尿酸值,预防高尿酸血症。

## 新款口服霍乱疫苗进入世卫组织资格预审清单

新华社日内瓦4月19日电(记者曾焱)世界卫生组织18日发布新闻公报称,新款口服灭活霍乱疫苗Euvichol-S日前已被列入世卫组织资格预审疫苗清单中。这是进入世卫组织资格预审清单的第三款口服霍乱疫苗。

世卫组织说,该款疫苗功效与现有疫苗相似,但配方简化,因此有机会迅速提高产能。这款疫苗由韩国Eubiologics公司生产,此前该公司生产的Euvichol和Euvichol-Plus两款口服灭活霍乱疫苗已获得资格预审。

世卫组织说,疫苗是预防和控制霍乱暴发的最快干预手段,但各国在安全用水、个人卫生和环境卫生等霍乱预防和管理方面存在严重短板情况下,疫苗供应却一直处于最低点。

2022年全球各地向世卫组织报告的霍乱病例数为47.3万例,是2021年报告病例数的两倍多。初步统计数据显示,2023年全球霍乱病例数继续增加。

## 小林制药问题红曲保健品原料又查出异常化合物

新华社东京4月20日电(记者钱铮)日本厚生劳动省19日说,经对小林制药公司去年6月至8月生产的红曲原料样本进行分析,发现了除软毛青霉酸外的几种“意想不到的物质”。

厚生劳动省19日公布的资料显示,厚生劳动省在国立医药品食品卫生研究所的协助下对小林制药2023年6月至8月生产的红曲原料进行了质量分析、化学结构分析等。消费者服用后报告健康受损的含红曲成分保健品采用的原料很多是在这段时间内生产的。

分析结果显示,除此前发现的软毛青霉酸外,还检测出了其他几种通常情况下不会出现在红曲原料里的化合物。目前,厚生劳动省和国立医药品食品卫生研究所正在调查这些化合物是否由霉菌产生、在哪个阶段混入原料。

另据共同社、日本广播协会援引相关人员的报道说,“意想不到的物质”至少有两种,但尚不清楚与消费者健康受损的因果关系。此前,厚生劳动省在3月29日发布消息说,小林制药在引发健康问题的产品中检测到软毛青霉酸峰值。软毛青霉酸是由青霉菌产生的一种天然化合物。

据厚生劳动省最新统计数据,截至4月18日,服用小林制药含红曲成分保健品的消费者累计已有1430余人前往医疗机构就诊,240人接受了住院治疗。

## 乌克兰对俄8个州能源设施发动袭击

新华社基辅4月20日电(记者李东旭)《乌克兰真理报》20日援引乌克兰国防情报总局和国家安全局消息源报道说,当天凌晨,乌方使用数十架无人机对俄境内别尔哥罗德州、布良斯克州、库尔斯克州、莫斯科州等8个州发动空袭。

报道说,此次袭击的目标仍然是俄境内能源基础设施,至少三处变电站和一处能源存储设施遭到袭击后起火。俄罗斯国防部当天在社交媒体上表示,过去一夜,俄方阻止了乌克兰无人机袭击俄境内多处设施的企图,俄防空系统共摧毁和拦截50架无人机。

另据乌克兰各地军事行政部门发布的信息,20日凌晨,俄军使用弹道导弹袭击了扎波罗热州的工业基础设施和敖德萨的基础设施。此外,赫尔松州和哈尔科夫州发生强烈爆炸。

据乌克兰空军发布的消息,当天凌晨,俄军从别尔哥罗德州和黑海方向向乌境内发射了7枚导弹,乌方拦截了两枚导弹和3架无人机。(参与记者:汪有林)

## 国网乾安县供电公司: 扎实开展精神文明建设工作

4月19日,国网乾安县供电公司立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持“人民电业为人民”企业宗旨,主动担当作为,大力培育和践行社会主义核心价值观,扎实开展精神文明创建工作。公司党委严格落实党委中心组理论学习和党支部“三会一课”基本制度,扎实开展党员集中学习教育,充分运用“学习强国”“松原电力先锋”微信公众号以及宣传展墙等喜闻乐见的形式,广泛宣传党的创新理论,不断深化党员教育工作,共同构建学习型型企业。该公司党委高度重视精神文明建设工作,适时调整精神文明建设领导小组,公司党政“一把手”担任第一责任人,实现文明创建与“党建+业务”工作相融并进,形成“以党建带创建、以创建促党建”的良好局面。(韩杨 张迪)